



畅通受理渠道 优化审理效果

我区积极推进行政复议体制改革工作

本报讯(芝罘融媒记者 李淼)近年来,我区积极推进行政复议体制改革工作,立足全区实际,畅通行政复议受理渠道,优化案件审理效果,注重调解和解,有效彰显行政复议公正高效便民为民的优势,充分发挥行政复议化解行政争议的主渠道作用,纵深推进全区法治政府建设。

有效整合行政复议职责,加强行政复议队伍建设。全面实行同级政府行政复议工作一个窗口对外,使改革前行政复议机构和职责分散局面得到优化,“一口对外”受理行政复议案件,避免群众找不到

找不准复议机关。充实行政复议岗位,提高新从事人员准入门槛,强化复议人员业务能力,加强队伍建设提高复议工作质量。

畅通受理渠道,增强行政复议便民性。依托山东政务服务网,开通网上申请渠道,实现“线上+线下”双重受理,申请人只需线上上传文件即可实现申请材料的提交,足不出户即可网上申请行政复议;构建区级复议接办平台,借助“行政复议便民联系点”,接办转接12个街道办事处辖区内的复议案件,群众可就近提交复议申请材料,增强复议工作便民性。

规范行政复议办案流程,优化案件审理效果。每月召开案审月会,组织复议工作人员及我区法律顾问共同对在办行政复议案件进行梳理汇总和分析,优化案件审理效果;在实际工作中探索重大疑难案件“专家会审”制度,对疑难复杂和争议性较大的复议案件召集行政复议委员会成员分析研判,听取多方专家法律意见,提高行政复议案件整体的办理质量和公信力,切实提高我区行政复议工作水平。

建立“行政复议调解+听证”模式,提高办案质量。成立“行政复议咨询委员会”和“行政复议调解

委员会”,积极运用调解、听证等方式,提高案件调解和解率,努力使群众满意。在重大、复杂或者争议较大的行政复议案件审理过程中,细化听证程序,为争议双方提供沟通交流平台,进一步提高复议案件的办理质量和公平公正性。

我区行政复议工作始终秉持“复议为民促和谐”的理念,以方便群众为原则,把保障公民、法人和其他组织的合法权益作为基本出发点,畅通受理渠道,快捷高效且公平公正的解决人民群众的复议问题,充分发挥行政复议化解行政争议的主渠道作用。

区综合行政执法局开展送政策入企暖心行动

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 杨琳)做好服务企业工作是优化营商环境、激发市场活力、推动经济增长的重要举措,近日,区综合行政执法局数字城管服务中心开展“送政策入企,零距离暖心”行动。

数字城管服务中心工作人员实地走访分包企业,结合五经普、安全生产工作,深入了解企业经营等基本情况和诉求,向企业发放《涉企政策指南(四)》《致全区四上企业一封信》《安全生产工作手册》等,现场对企业进行政策宣传及解读,帮助企业对纾困政策了解更深更细,并耐心细致地回答企业负责人提出的问题,让惠企政策发挥最大作用;为进一步提高企业全员安全生产意识,向企业宣传安全知识和逃生自救常识,帮助企业查隐患除风险保安全,取得企业的信任和肯定。

区综合行政执法局在今后的工作中,将进一步加强与服务企业的联系沟通,以企业需求为导向,为企业纾困解难,让城市管理不仅有态度,更有温度。

区政务服务中心组织开展急救技能培训

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 巩月月)为普及提升政务服务中心工作人员紧急救助技能和应急处置能力,营造安全有序政务服务环境,近日,区政务服务中心组织开展急救技能培训。

本次活动邀请省烟台护士学校党员名医工作室领衔名医王尉,党员名护工作室领衔名护潘萍、成员崔丽萍进行授课,通过案例分享以及理论与实操相结合的授课方式,详细介绍心肺复苏(CPR)技能、自动体外除颤器(AED)的使用方法和海姆立克急救法,针对各类突发情况的应急处理技巧进行演练。在培训老师一对一指导下,参训人员现场逐一模拟演练各项急救方法。大家纷纷表示此次培训受益匪浅,学习急救技能,增强健康安全意识 and 急救责任意识。

今后,区政务服务中心将积极延伸新时代文明实践触角,不断改善办事环境,组织开展多方面急救技能培训,并设置红色专服帮办代办窗口、绿色通道,从细节着眼,为群众提供优质、安全、放心的政务服务环境。

区审计局助推城市形象品质提升



本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 于俊榆 摄影报道)近日,区审计局在政府重点采购专项审计调查中,对背街小巷保洁、绿化养护民生项目运行管理情况开展审计调查。

审计人员通过查看项目备案资料,延伸抽查现场,走访街道办、居委会、保洁员等方式,重点关注各辖区保洁员、作业车配备、日常作业管理、绿植修剪养护、巡查考核机制等相关情况,督促街道落实项目管理主体责任,为居民打造环境优美、干净整洁的居住环境。

我区开展叉车事故应急救援演练

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 马荃 摄影报道)为进一步提高企业的安全意识,增强对叉车生产安全事故的快速反应能力、应急处理能力和协调能力,提高多种形式力量的应急救援水平,近期,区特种设备安全专班、芝罘市场监督所联合指导烟台中远用挂物流有限公司开展叉车事故应急救援演练活动,帮助企业高效应对特种设备安全事故,做到及时、有效、有序、迅速应对处置,切实保障企业员工人身财产和货物安全,确保企业安全平稳运行。

此次演练模拟叉车在作业时,突然发动机冒烟起火的场景。“事故”发生后,叉车驾驶员立即停车熄火,用灭火器灭火,并将这一情况上报给企业管理部门。企业安全管理人员接到报告后,启动应急救援预案,并拨打119报警。企业救援小组接到指令后,立即携带灭

火器材赶赴现场实施救援。不多时,火情被扑灭,没有造成人员伤亡。随后,救援小组进行现场清理工作,观察有无遗留火种,防止发生复燃现象。此次演练不仅锻炼了应急救援队伍,验证了应急预案的可操作性,而且对演练过程中发现的问题及时整改,有效提高了应对特种设备事故的能力,达到了锻炼队伍、磨合机制的效果。区特种设备安全专班要求辖区企业在预防上下功夫,加强安全管理和人员教育培训,进一步完善叉车事故应急救援预案,认真做好隐患自查自纠工作,有效防范事故的发生。

叉车事故应急演练是提高叉车使用单位安全管理水平和救援处置能力的有效措施和重要途径,对切实保障使用单位安全生产具有重要意义。聘请了特检所相关领域专家对本次叉车应急救援演练预案制定和实地演练进行指导,



有效提高了此次特种设备应急救援队伍专业能力和水平。

下一步,区特种设备安全专班将继续组织企业开展应急演练和教育培训活动,以“说、劝、帮、引”

等方法,引导企业重视特种设备安全问题,积极参与到安全宣传和教育活动中来,把安全生产工作落到实处,通过共同努力,保障特种设备安全。

“文润环卫”激发工作新活力

区环卫中心以“文”提升行政能力

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 马晓凤)区环卫中心聚焦“实现全市冲刺过万亿”和“突破芝罘”发展目标,以“文润环卫”文化为主线,实行文化赋能和实操赋能相结合、个人赋能和集体发展相融合,提升环卫队伍凝聚力、执行力,促进环卫事业持续健康发展。

明确目标,厘清思路。通过开展一系列丰富多彩、寓教于乐的环卫文化建设年活动,把家庭与单

位、八小时之内与八小时之外串联在一起,使大家在轻松愉快之中,汲取到有益于身心成长的知识营养,并带动家人朋友及单位同事,共同营造和谐有爱、团结互助的人际关系生态圈,使“承担不再是负担,生存就是责任、奉献是一种美德”成为主流人生观,增强每个职工对单位的认同感和归属感。

多措并举,学用结合。以“周五课堂”的形式,围绕传统文化、健

康养生等主题召开大讲堂8次,邀请专业老师授课,满足干部队伍多样化多层次多方面的精神文化需求,培育环卫文化底蕴。弘扬红色文化,提升党性觉悟,激发队伍内生动力。开展赋能提升培训,对车队管理员、司机、跟车工以及道路保洁员、公厕保洁员进行现场培训,从作业细节到工作态度,从保证作业质量到方便出行和生活等方面进行细致讲解,夯实环卫工人

业务基础和素质能力,为市民提供更好的服务,保障芝罘净美环境。

加大投入,完善设施。注重文化塑形,积极筹资,改造升级“职工活动室”,积极开展荐书、捐书活动,芝罘环卫全体干部职工实现爱心传递、知识共享,目前,根据推荐书目购书以及捐赠书目共计200余册,兴起多读书、读好书、好读书的文明风尚,更好地满足阅读需求,提升文化获得感和幸福感。



年末岁尾,让消防安全完美收官

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 刘婷婷)年末岁尾,用火、用电、用气增加,加之冬季风干物燥,火灾隐患随之增多,做好火灾预防工作尤为重要。区消防救援大队提醒您在公共场所、居家生活及户外活动等方面勿忘消防安全,及时消除隐患,时刻敲响防火安全警钟,防患于“未燃”。

居家生活注意事项

正确使用合格电器设备,不私拉乱接电线和插排,不超负荷用电,及时更换老化电气线路。要保持取暖设备与衣物、被褥等

可燃物之间的安全距离,人员离开时关闭设备电源,特别是使用炭火取暖,要确保人走火灭。做好“三清三关”,清走道、阳台、厨房,关电源、气源、门窗,避免小火星酿成大火灾。电动自行车不违规“进楼入户”,不在建筑室内、疏散楼梯、走道等处停放和充电。

使用燃气注意事项

无论是餐饮、住宿等行业还是居民家中使用燃气,都要切记安全、规范。切勿私拆私接、自行改装户内燃气设备,燃气管道上不要挂物品,以免影响密封效

果。要选用安全燃气灶具,通过正规渠道购买国家质量检测合格的燃气灶具,建议您使用带有自动熄火保护装置的安全型灶具。使用瓶装液化石油气、天然气的家庭,要定期预约燃气经营服务企业上门检查维修,及时更换老旧燃气阀门、接头和管路。如发现燃气泄漏,要迅速关闭气源阀门,打开门窗通风,切勿触动电器开关和使用明火,移步至室外拨打电话,迅速通知专业维修部门。

开展大型活动注意事项

要确保开展大型活动时的消

防安全,尤其在人员密集场所举办大型群众性活动时,要先依法向公安机关申请安全许可,不具备消防安全条件的不得举办活动。同时,要严格控制营业期间的人流,并明确疏散引导人员,确保一旦发生火灾,能够立即组织、引导在场人员疏散。人员密集场所严禁违规住人。公共娱乐场所营业时,不得超过额定人数。严格易燃易爆危险品管理严禁违规使用、存放易燃易爆危险品,禁止个人非法携带易燃易爆危险品进入公共场所,严禁在建筑内燃放烟花爆竹。